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يمشح  - انؼشثٙ أحًٛذح                                                                صبَٕٚخ انذكزٕس أحًذ ػشٔح  : الأستبر
 1ع1: انًبدح ٔرحٕلارٓب                                                                     الألغبو  : المجبل

يٍ أنًغٓش٘ إنٗ انؼٛبَٙ   : الىحذة
 :   الىشبط

 
:  الكفبءاث المستهذفت 

  رؼٍٛٛ انًمبدٚش انًٕنٛخ ٔرٕظٛفٓب ػُذ رُبٔل ػُٛبد يٍ الإَٔاع انكًٛٛبئٛخ. 
  ِرحضٛش يحهٕل يبئٙ غٛش يشجغ يؼٍٛ ٔرًذٚذ. 
  رحهٛم انجغبلبد انزٙ رحًهٓب ثؼض انًحبنٛم انًزذأنخ فٙ انحٛبح. 

 

َشبط انزهًٛز ٔ الاعزُزبط انُشبعبد  +انًحزٕٖ انًؼشفٙ+يشاحم عٛش انذسط

 :المىل وكميت المبدة / 1
: يٍ أنًغٓش٘ إنٗ انؼٛبَٙ / 1-1

 : وشبط
ْٙ   (ثشٔرٌٕ أٔ َٛزشٌٔ )كزهخ َٕٚخ ٔاحذح 

271,67 10 Kg .  

56: سيض َٕاح انحذٚذ ْٙ */ 

27Fe 

 (ًَٓم كزهخ الإنكزشَٔبد )أحغت كزهخ رسح انحذٚذ */ 
يب ْٙ كزهخ ػُٛخ رحزٕ٘ ػهٗ يهٛبس رسح حذٚذ ؟ */ 

كٛف رشٖ رنك لهٛم أو كضٛش ؟ 
: إ نٛكى انًغًبس انزبنٙ   **/

. صٌ انًغًبس / أ
اعزُزظ ػذد انزساد انزٙ ٚزكٌٕ يُٓب ؟ / ة
يبرا رلاحظ ؟ / ط
 نؤنؤح كشٔٚخ انشكم yأٔعذ عٕل ػمذ ٚزكٌٕ يٍ / د

  D = 1 mmلغشْب 

 يٍ رساد انحذٚذ انز٘ رحزّٕٚ ػُٛخ ANحذد انؼذد / ِ

 .يبرا رغزُزظ ؟ ألزشػ إرٌ رؼشٚفب نهًٕل . 56gكزهزٓب 

.  أكزت انؼلالخ ثٍٛ كًٛخ انًبدح ٔػذد الأفشاد */ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
:  الكتلت المىليت الزسيت / 1-2

: َشبط 
 ، فبحغت كزهخ انٕسق فٙ 5gإرا كبَذ كزهخ ٔسلخ / 1

.  ٔسلخ 500سصيخ ثٓب 

)24: نذٚك / 2 ) 1,673 10m H g    

23( ) 1,993 10m C g   

: انًٕل ٔكًٛخ انًبدح / 1
: يٍ أنًغٓش٘ إنٗ انؼٛبَٙ / 1-1
 : وشبط 

:  حغبة كزهخ رسح انحذٚذ */ 
:   َٕٚخ ٔػهّٛ 56رسح انحذٚذ رحزٕ٘ ػهٗ 

27 2656 1,67 10 9.352 10Fe Fe Kgm m       

: كزهخ ػُٛخ رحزٕ٘ ػهٗ يهٛبس رسح حذٚذ */ 
' 9 26 1710 9.352 10 9.352 10m Kg      

. َشٖ كزهخ انؼُٛخ صغٛشح عذا أيب ػذد انزساد كضٛش عذا 
 2gٚضٌ */ أ

: ػذد انزساد انزٙ ٚزكٌٕ يُٓب */ ة

22

2323
10x2

10x9
2

10x9
my 

 

. ػذد كجٛش عذا / ط
 l = y x d = 2 x 1022 x 1 = 2 x 1022 mm = 2 x*/ د

1019 m  
: 56g يٍ رساد انحذٚذ فٙ ANحذد انؼذد */ ِ

231 9.352 10

56

236.023 10 /

Fe

A Fe

A

g ذرة

N M g

N mol

m    
 
   

  

 

:  الاستىتبج 

. صبثذ ػبنًٛب ٔٚغًٗ ػذد افٕلبدسANٔػٍ انؼذد */ 

رسح ، عض٘ء ، شبسدح   ) فشد كًٛٛبئٙ ANػُذيب ٚكٌٕ نذُٚب */ 

. مىل واحذ مه هزا الفشد الكيميبئي َمٕل أَّ نذُٚب  
ػُذيب َؼجش ػٍ ػذد الأفشاد انكًٛٛبئٛخ ثؼذد انًٕلاد َمٕل إَُب */ 

.  نٓزا انُٕع انكًٛٛبئٙ كميت المبدةلذسَب 
كًٛخ انًبدح نؼُٛخ يٍ رساد انحذٚذ ْٙ ػذد يٕلاد رساد : يضبل 

 nانحذٚذ انًٕعٕدح فٙ رهك انؼُٛخ ، َشيض إنٗ كًٛخ انًبدح ثبنشيض 
. ٔٔحذرٓب انًٕل 
:  تعشيف المىل 

المىل مه الأفشاد الكيميبئيت هى مجمىعت مه هزي الأفشاد عذدهب 

 ) 12 مه الكشبىن 12gيسبوي عذد الزساث المىجىدة في 

12الىظيش 
6
C .) 

: انؼلالخ ثٍٛ كًٛخ انًبدح ٔػذد الأفشاد */ 
 كًٛخ يبدح ػُٛخ  nنزكٍ 
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23( ) 2,657 10m O g  

. أحغت انكزهخ انًٕنٛخ انزسٚخ نهزساد انضلاس 
: أػظ رؼشٚف انكزهخ انًٕنٛخ انزسٚخ / 3
 

أحغت انكزهخ انًٕنٛخ انزسٚخ نؼُصش انفهٕس حٛش  : 1رغجٛك

19سيض َٕارّ ْٙ 

9 F . 

 : 2رغجٛك 
ػُصش انكهٕس يٕعٕد فٙ انغجٛؼخ ػهٗ شكم َظٛشٍٚ ًْب  

37 35

17 17,Cl Cl ػهٗ انزشرٛت  %25 ٔ %75ثُغجخ يئٕٚخ 

. أحغت انكزهخ انًٕنٛخ انزسٚخ نؼُصش انكهٕس */ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  :الكتلت المىليت الجضيئيت لىىع كيميبئي / 1-3

:  أػظ رؼشٚفب نٓب 
 : وشبط

: أحغت انكزهخ انًٕنٛخ انغضٚئٛخ نلإَٔاع انزبنٛخ / 1

2 2 2 6 4, , ,CO H O C H O CH 

 انًٕعٕدح فٙ ػُٛخ كزهزٓب nأحغت كًٛخ انًبدح / 2
4m g يٍ كم َٕع يٍ الإَٔاع انغبثمخ  .

انًٕعٕدح فٙ عهك يٍ انُحبط nأحغت كًٛخ انًبدح / 3
6.35mكزهزّ  g ٌػهًب أ  :

( ) 63.5 .M Cu g mol  

M,: ػجش ػٍ كًٛخ انًبدح ثذلانخ / 4 m صى ثذلانخ 

,AN N .

 
 
 
 
: الحجم المىلي لغبص وكميت المبدة / 1-4

:  َشبط 
 يٕل يٍ كم غبص يٍ انغبصاد انزبنٛخ ٔفٙ 1إرا أخزَب 

:  َفظ انششٔط 

، غبص 2H،غبص صُبئٙ انٓٛذسٔعٍٛ Heغبص انٓهٕٛو 

. 3NHانُشبدس 

حغت سأٚك ْم انحغٕو انضلاس يزغبٔٚخ ؟ / 1
. يٍ أٔل يٍ ٔضغ فشضٛخ رؤٚذ سأٚك / 2
يٍ رحمك يُٓب رغشٚجٛب ؟ / 3

       N  ػذد أفشاد ْزِ انؼُٛخ 

:          فٛكٌٕ 
A

N

N
n  

 
:  الكتلت المىليت الزسيت / 1-2
 2500gْٙ : كزهخ انٕسق / 1
2 /( ) 1M H g ، ( ) 12M C g  

( ) 16M O g 

ٚشيض نهكزهخ . ْٙ كزهخ يٕل يٍ رساد ْزا انؼُصش  : تعشيف

g. ٔٔحذرٓب Mانًٕنٛخ انزسٚخ ثبنشيض  mol   

  : 1رغجٛك
:  َحغت أٔلا كزهخ رسح ٔاحذح 

23. 3.17 10at Pm A m g   

:   يٕل رسح 1َحغت اٌٜ كزهخ 

 ( ) . 19.08 19 .A atM F N m g mol    

 : 2رغجٛك 
:  نذُٚب 

35انكزهخ انًٕنٛخ انزسٚخ نهُظٛش 

17Cl:35

17( ) 35 .M Cl g mol  

37انكزهخ انًٕنٛخ انزسٚخ نهُظٛش 

17Cl:37

17( ) 37 .M Cl g mol  

:  انكزهخ انًٕنٛخ انزسٚخ نهؼُصش 
35 3775. ( ) 25. ( )

( ) . 35.5 .
100 100

M Cl M Cl
M Cl g mol   

. ْٔٙ انمًٛخ انًغغهخ فٙ انغذٔل انذٔس٘ 
:  انكزهخ انًٕنٛخ انغضٚئٛخ نُٕع كًٛٛبئٙ / 1-3

.  ْٙ كزهخ يٕل يٍ عضٚئبد ْزا انُٕع انكًٛٛبئٙ 

g. ٔٔحذرٓب Mٚشيض نهكزهخ انًٕنٛخ انغضٚئٛخ ثبنشيض  mol   

:  حم انُشبط 
:  انكزهخ انًٕنٛخ انغضٚئٛخ / 1

2

2

2 6

4

( ) 12 2 16 44 .

( ) 2 1 16 18 .

( ) 2 12 6 1 16 46 .

( ) 12 4 1 16 .

M CO g mol

M H O g mol

M C H O g mol

M CH g mol









   

   

     

   

 

: كًٛخ انًبدح انًٕعٕدح فٙ عهك يٍ انُحبط / 2

6.35
0.1

63.5

m
n n mol

M
    

M,: كًٛخ انًبدح ثذلانخ / 4 m : 

m
n

M
 

AN,: كًٛخ انًبدح ثذلانخ  N 

A

N
n

N
 

: الحجم المىلي لغبص وكميت المبدة / 1-4
:  َشبط 

َؼى  / 1
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كٛف َغًٙ انحغٕو انغبثمخ ؟ / 4
إرا أخزد انغبصاد انغبثمخ فٙ انششعٍٛ انُظبيٍٛٛ ، / 5

فًب ْٕ حغى كم يُٓب ؟ 
1V انًٕعٕدح فٙ  حغى nيب ْٙ كًٛخ انًبدح/ 6 L ؟ 

0.4nيب ْٕ حغى / 7 mol ٙيٍ غبص صُبئ 

انٓٛذسٔعٍٛ ؟ غبص انٓهٕٛو ؟ 
M,:  ثذلانخ nػجش ػٍ كًٛخ انًبدح/  8 m صى ثذلانخ 

,AN N صى ثذلانخ :,M gV V 

 
 
 
 
 
 
 
كيف وحضش كميت مبدة لىىع كيميبئي في المخبش ؟ / 2
:  انًبدح صهجخ  : 1َشبط/ 2-1

14CuSO

0.02mol4CuSO

 

انًبدح عبئهخ   : 2َشبط/ 2-2
 يٍ انًبء انًمغش ؟  mol 0,5كٛف ًٚكٍ أخز / 1
 كٛف ًٚكٍ رحضٛش انكًٛخ انغبثمخ رغشٚجٛب ؟ - 2
: انًبدح غبصٚخ  : 3َشبط/ 2-3
 يٍ غبص L 11,2 انزٙ ٚحزٕٚٓب  انًبدح كًٛخةحظأ

 انٓٛذسٔعٍٛ فٙ انششعٍٛ انُظبيٍٛٛ

 
 
 
 

انحغٕو انًزغبٔٚخ يٍ غبصاد يخزهفخ  ))فشضٛخ افٕلبدسٔ / 2
( (رحزٕ٘ َفظ انؼذد يٍ الأفشاد انكًٛٛبئٛخ 

أصجحذ رؼشف ثمبٌَٕ افٕلبدسٔ  ))انؼبنى انفشَغٙ أيجٛش/ 3
( (أيجٛش

. رغًٗ ثبنحغٕو انًٕنٛخ / 4

5 /22.4 /MV L mol 

6 /24.5 10
M

V
n mol

V

   

7 / 

2 2( ) ( ) . 8.96MV H V H nV L     

8 /
m

n
M

 ،
A

N
n

N
 ،

M

V
n

V
 

كيف وحضش كميت مبدة لىىع كيميبئي في المخبش ؟ / 2
:  انًبدح صهجخ  : 1َشبط/ 2-1
: انحغبة / أ

:  انٕاعت أخزْب mحغبة انكزهخ 

0.02 150.5 3,10
m

n m m g
M

      

: انزغشثخ / ة
 .َٕصم انًٛضاٌ الإنكزشَٔٙ إنٗ انزٛبس انكٓشثبئٙ */
 .َٔؼٛذ انمشاءح إنٗ انصفشَضغ انغفُخ فٕق كفخ انًٛضاٌ */
 فٙ انغفُخ رذسٚغٛب إنٗ غبٚخ CuSO4َضغ ثٕاعغخ يهؼمخ */

3,10mلشاءح  g .

انًبدح عبئهخ   : 2َشبط/ 2-2
: انحغبة /أ

0.5 18 9
m

n m m g
M

      

: انزغشثخ / ة
: َجحش ػٍ انحغى انًٕافك نهكزهخ انغبثمخ */ 

  9
m

V V mL


   

. َأخز انحغى انغبثك ثٕاعغخ يبصخ يذسعخ أٔ عحبحخ يذسعخ */
: انًبدح غبصٚخ  : 3َشبط/ 2-3
: كًٛخ انًبدح / أ

mol5,0
4,22
2,11

V
Vn

m

gaz  

 
 

 


